

■習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等在主席台就座，祝賀共青團十七次大會開幕。新華社

# 共青團十七次大會開幕 七常委出席



設的棟樑之才，始終走在時代發展前列，不斷增強中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信，在實現中國夢的偉大實踐中勇做奮鬥者、開拓者、奉獻者。

## 秦宜智料續掌團中央

據悉，與中共黨代會一樣，團代會5年一次，其重要任務是選舉新一屆團中央領導集體。依照慣例，本次團代會將選舉產生團中央委員和候補委員，然後組成新一屆中央委員會。中央委員會則選出團中央常務委員會，常務委員會根據中組部提名選出團中央書記處第一書記和其他團中央書記處書記。

分析人士指，由於團中央書記處第一書記在十七次大會前已進行調整，履新逾3月的秦宜智繼續執掌這一擁有近9,000萬成員的共青團組織應該沒有太大懸念。此前，胡耀邦、王兆國、胡錦濤、李克強等中央領導人都曾擔任過團中央書記處第一書記。

## 劉雲山強調中國夢

劉雲山表示，實現中共十八大提出的「兩個一百年」奮鬥目標，實現中華民族偉大復興的中國夢，需要一代又一代有志青年接續奮鬥。希望廣大青年按照習近平總書記的要求，志存高遠、腳踏實地，堅定理想信念，練就過硬本領，勇於創新創造，矢志艱苦奮鬥，錘煉高尚品格，努力成長為現代化建

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中國共青團第十七次全國代表大會昨日上午在人民大會堂開幕。習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等七常委到會祝賀。劉雲山代表中共中央致祝詞，希望青年成為實現中國夢的奮鬥者、開拓者、奉獻者。1,500多名團十七次代表，肩負8,900多萬共青團員的重托出席大會。劉雲山在祝詞中說，90多年來，共青團始終與

中共同心、同行，團結帶領廣大青年為實現民族獨立、人民解放和國家富強、人民富裕奉獻了青春智慧，鑄刻下閃光足跡。團十六次大會以來，廣大青年在各條戰線拚搏奮鬥，在推動科學發展、促進社會和諧的進程中甘於奉獻，在急難險重任務、重大考驗面前衝鋒在前，展現出堅定的理想信念、高昂的愛國熱情、強烈的擔當意識和良好的精神風貌。

# 李克強：用火眼金睛 看好國家錢財

## 強調進一步強化審計工作 不讓民眾「活命錢」被貪污

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)國務院總理李克強昨日在審計署考察時強調，政府部門要盡可能壓縮行政經費，讓更多財政資金用於改善民生，要防止民眾的「保命錢」、「活命錢」被挪用甚至被貪污。李克強強調，財政資金要在陽光下運行，審計工作要用「火眼金睛」看好國家錢財，確保合理、有效使用。

審計署是李克強任國務院總理以來考察調研的第一個國務院直屬部門。他強調，審計監督的法律地位是憲法確立的，要進一步強化審計工作，用「火眼金睛」看好國家錢財，確保公共資金節約、合理、有效使用，推進宏觀調控政策落實和制度完善，為持續發展經濟、不斷改善民生、促進社會公正提供有力保障。

### 壓縮行政經費

李克強察看了行政事業和扶貧資金、金融等方面的審計情況，與工作人員深入交流，聽取他們的建議。他說，審計工作就是要圍繞完成經濟社會發展任務這個大局來開展。

李克強指出，在當前存在經濟下行壓力、財政收入增速下降的情況下，要通過強化審計監督，推動宏觀調控政策和各項部署的落實，緊緊盯住、管好用好寶貴的財政資金，堅決壓縮一般性行政開支，堅決保障好改善民生的支出特別是扶貧、救災等「生存錢」、「救命錢」，推進重大民生工程，把積極財政政策的效應更好地激發出來，保障好基本民生，在完成今年經濟社會發展主要任務中發揮重要作用。同時，發揮審計對經濟的「體檢診斷」功能，及時發現和揭示發展中的風險隱患，防止苗頭性問題轉化為趨勢性問題，當好公共資金的「守護者」。

在與幹部職工座談時，李克強說，審計監督是國家監督體系的重要組成部分，管好國家大家業，審計監督一定要跟上。加強審計也是推進政府轉變職能的需要，越是減少行政審批，越要加強事中和事後監管，審計在這方面具有不可替代的作用。

### 提三要求促廉潔

李克強提出三點要求，包括：一是唸好權力監督的「緊箍咒」，促進廉潔政府建設。腐敗的主要表現就是權錢交易，要通過加強審計毫不留情地揭露濫用權力、以權謀私等行為，揪住不放，深挖嚴查，讓中飽私囊的人暴露在陽光之下，堅決清除侵蝕公共利益的「蛀蟲」。

二是為國家看好錢財，促進廉潔政府建設。政府的職責是為老百姓辦事，要把取之於民的錢更好地造福人民。政府儉樸了，用於群眾的錢就更多。要按照中央「八項規定」的要求，落實國務院提出的「約法三章」，對各地方、各部門「三公」等行政經費使用情況加強專項審計，切實糾正公費接待、出國、購車中的違規行為，堅決制止新建或變相購建辦公樓。

三是完善制度，促進法治政府建設。管錢、管權、管事，根本上還是靠體制機制，把權力塗上防腐劑。要以審計「倒逼」各項制度的完善，釋放改革紅利，推動建立不敢貪不能貪的機制。審計結果要向人大報告、向社會公開、向人民負責，公開的內容不僅要有「總帳」，還要有「明細」，讓老百姓看得懂、好監督。



■李克強在審計署金融審計司了解情況。新華社

## 壓縮「三公」經費 成今年審計重點

**話你知** 國家審計署於1983年9月15日正式成立，審計署是國務院25個組成部門之一，在國務院總理領導下，主管全國的審計工作。國家審計署2013年審計工作十項重點。其中，把落實中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾「八項規定」情況作為經濟責任審計重要內容，關注可能出現的高耗能、高污染和資源性項目反彈，加強保障房等民生項目審計，健全審計整改報告和督查制度等，尤為引人注目。而外界普遍預料，今年全國「兩會」上提出的壓縮「三公支出」，亦會是這其中的重要把手。

■資料來源：綜合本報記者葛沖及百度百科

■國家審計署門口。資料圖片

# 7部委聯合發文 嚴禁私收棄嬰

據新華社北京17日電 記者17日從民政部獲悉，民政部、發展改革委、公安部、司法部、財政部、衛生計生委、宗教局等7部門日前聯合下發通知，要求各級相關部門切實加強對棄嬰的規範管理，嚴禁任何機構和個人私自收留棄嬰。該通知對棄嬰發現、移送、安置以及體檢、救治等相關程序作了明確規定。通知要求公民發現棄嬰後，要第一時間向所轄社區居民委員會或村民委員會通報，及時依法向當地公安機關報案，不得自行收留和擅自處理。

公安機關要做好查找棄嬰的生父母和其他監護人的工作，對查不到生父母和其他監護人的，出具棄嬰拾獲證明，送民政部指定的兒童福利機構臨時代養並簽訂協議。兒童福利機構要及時發佈尋親公告，公告期滿後，仍查不到生父母和其他監護人的，經主管民政部門審批後，辦理正式進入兒童福利機構的手續。已私收棄嬰者 須辦收養登記 同時，通知要求對公安機關移送的棄嬰，兒童福利機構要及時送衛生部

門指定的醫療機構進行體檢和傳染病檢查，並出具體檢表。對患病棄嬰，醫療機構要按照「先救治、後結算」的原則，積極予以救治，出院時醫療機構要出具治療證明，切實保障棄嬰生命安全。通知指出，已私自收留棄嬰的個人，收留人有收養意願且符合《中華人民共和國收養法》及相關法律政策規定的，依法辦理收養登記。通知強調，對利用棄嬰牟利或從事違法活動的機構和個人，要嚴厲打擊。構成犯罪的，要依法追究其刑事責任。

# 外長王毅座駕 改用國產紅旗

香港文匯報訊 據中通社報導，外交部公共外交辦公室官方微博「外交小靈通」昨日發佈消息稱，外交部部長王毅公務用車從昨日起使用國產紅旗轎車。據了解，王毅外長使用的此款公務用車是紅旗H7轎車。紅旗轎車在中國曾經家喻戶曉。紅旗牌轎車的歷史始於1958年，紅旗轎車元型從上世紀60年代開始，紅旗轎車各項技術日臻完善，被規定為副部長以上首長專車和外事禮賓車。80年代，紅旗轎車一度因為所謂的耗油量高、成本高、產量低而停產。今年5月30日，一汽紅旗H7正式在北京上市。據了解，紅旗H7是一汽在H平台基礎上打造的，長

5,095毫米、寬1,875毫米，領先於同級別的奧迪A6L、平治E級等。內飾設計方面，紅旗H7使用大量黑色和深黑色桃木裝飾板。據悉，中國政府採購對國產品牌汽車進行扶持，從2009年開始，公務用車自主品牌不得低於50%。有分析指出，通過政府採購的方式對國產品牌汽車進行扶持，不僅能在銷量上形成直接利好，而且更是一種必要的政府示範。

外交部部長王毅



■王毅公務用車已改用國產紅旗H7轎車。網上圖片